

渝北时报

YUBEI TIMES



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

2023年5月

30

星期二
癸卯年四月十二
今日4版

准印证 渝内字501号
总第3140期
新闻热线
67807007
投稿邮箱
cq_ybb@126.com



渝北区入选全国实施居家和社区基本养老服务提升行动项目地区

本报讯(记者 杨青 通讯员 吴光霞)近日,民政部、财政部联合印发通知,确定全国50个地区实施2023年居家和社区基本养老服务提升行动项目,渝北区成功入选,成为重庆市入选的两个地区之一。

基本养老服务,鼓励在设施建设、机构培育、人才培养、服务创新等方面积极探索,形成可复制可推广的居家和社区基本养老服务有效模式,建立健全居家和社区基本养老服务高质量发展机制。

近年来,渝北区高度重视养老服务,以获批第五批居家和社区养老服务改革试点、获得国务院养老服务体系建设督查激励、养老服务经验入选“全国优秀案例”为契机,在制度机制建设、设施网络布局、人才队伍培

养、政策资金保障等方面为养老事业产业高质量发展打下了良好的基础,成为全国养老服务改革的领跑者。全区已建成各类养老机构、站点322个,慢性病康养理疗站35个,增加适老化设施1000余套,集中供养特困人员1277名,统一专业照护有意愿的失能特困人员101名,为失能、半失能老年人提供家庭养老床位服务200张,为经济困难老年人提供居家养老服务15万余人次、助餐9万余人次、助浴5000余人次。

区乡村振兴驻镇工作队和驻村第一书记选派动员部署暨业务培训会举行 进一步凝聚推进乡村振兴的强大合力

本报讯(记者 杨青)近日,渝北区乡村振兴驻镇工作队和驻村第一书记选派动员部署暨业务培训会举行,对新一轮驻镇和驻村帮扶工作作全面安排部署,进一步凝聚全区上下推进乡村振兴的强大合力。

会上,胡建川向即将期满的驻镇、驻村干部表示感谢,勉励新选派干部,要提升思想认识,不断增强做好驻镇、驻村工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,推动乡村振兴各项工作再上新台阶、再创新佳绩;要提振精神状态,以强烈使命担当,着力抓好党建“兴村”、发展“富村”、治理“安村”工作;要提升责任意识,加强管理,落实关爱、轮换有序,以高效协同

联动保障驻镇驻村工作。

会议宣读了新一轮乡村振兴驻镇工作队和驻村第一书记选派人员名单,新选派干部作了表态发言。会后,区农业农村委对乡村振兴驻镇工作队和驻村第一书记选派人员进行了业务培训和政策解读。

“与世界说·渝北印象”外商协会走进渝北初夏茶话会举行 联谊招商“牵线人” 扩大国际“朋友圈”

本报讯(记者 郑和顺)近日,“与世界说·渝北印象”外商协会走进渝北初夏茶话会在重庆江北机场塔富特酒店举行。12家外商机构、协会和16家外资企业负责人齐聚渝北,共话合作,共谋发展。

区委常委、副区长杨帆出席活动并致辞。

杨帆代表区委、区政府对外商协会负责人和在区外资企业负责人表示欢迎。她说,外商协会是项目资源的集散地。渝北愿与各商协会共同举行文化交流及宣传推介活动,也真诚期盼大家当

好招商“牵线人”,把更多项目推荐到渝北,把更多资源集聚到渝北,把更多朋友带到渝北,共同扩大国际“朋友圈”。

重庆机场集团推出六大招商项目 面向全球招商,打造临空经济

本报讯(记者 杨青)近日,记者从重庆机场集团获悉,该集团围绕“人流、物流、飞机流”等流量资源和土地资源综合开发,在刚刚闭幕的西洽会上重点推出六大招商项目,面向全球招商。

据悉,本届西洽会期间举行了“投资中国年”西部地区专场推介活动,重庆机场集团相关部门负责人对重点招商项目作了专题推介,并有意向企业沟通交流。

在物流资源开发方面,重点推出空港型国家物流枢纽核心资源招商项目。目前,重庆江北机场待开发物流用地2.3平方公里,分别位于三个地块。地块一:国际国内货运核心区0.4平方公里,重点发展生物医药、生鲜产品等冷链物流业务;地块二:紧邻第四跑道H3地块面积1平方公里,地块完整独立,周边联通渝邻高速、绕城高速和G210,诚邀大型物流企业围绕航空货运业务布局发展;地块三:机场北面的C4片区待开发面积0.9平方公里,已引入顺丰、普洛斯、万科等物流头部企业,重点引进航空货运相关的市场化运作资本或基金合作方、物流地产开发商、航空货运服务商等。

在飞机流资源开发方面,重点推出航空维修合作用地。重庆江北机场待开发机务维修用地560亩,正按照“一宽一窄”标准建设东、西两个维修机库及配套工程,总建筑面积接近5万平方米,拟围绕飞机维修、飞机改装、飞机拆解、保税维修以及其他延伸业务,与合作伙伴共同做大做强重庆航空维修市场。

在土地资源综合开发方面,重点推出临空国际服务中心开发项目和分布式光伏项目。临空国际服务中心开发项目,位于重庆江北机场南面的临空产业F片区,待开发面积2.9平方公里,将打造集枢纽服务、总部经济、科技创新、跨境贸易为一体的综合临空服务示范区,重点引进具有国际化水平的高端产业伙伴,共同开展片区一、二级市场开发或优质产业项目导入;分布式光伏项目拟在重庆江北机场部分单体办公建筑、货站库屋顶和停车棚等区域,采取投资建设一体化模式布局分布式光伏项目,探索新能源应用方式,进一步助力机场“双碳”建设。

据悉,重庆江北机场核心区已获准空港型国家物流枢纽,已建成投用总面积约21万平方米的8座国际国内航空货站、总面积约5.2万平方米的9座航空货运代理库,具备进境肉类、冰鲜水产品、水果、食用水生动物、植物种苗等指定口岸功能,航空物流园入园企业近百家。

在土地资源整合开发方面,重点推出临空国际服务中心开发项目和分布式光伏项目。临空国际服务中心开发项目,位于重庆江北机场南面的临空产业F片区,待开发面积2.9平方公里,将打造集枢纽服务、总部经济、科技创新、跨境贸易为一体的综合临空服务示范区,重点引进具有国际化水平的高端产业伙伴,共同开展片区一、二级市场开发或优质产业项目导入;分布式光伏项目拟在重庆江北机场部分单体办公建筑、货站库屋顶和停车棚等区域,采取投资建设一体化模式布局分布式光伏项目,探索新能源应用方式,进一步助力机场“双碳”建设。

据悉,该基地实现了与办税服务厅无缝衔接,设立了办税缴费体验区、税收文化展示区、法治品牌工作区、交流培训互动区四大功能区域,具备普法、学法、用法的综合性功能,将实现办税缴费、综合服务、普法教学、涉税争议调解、线上直播一体化运作。

学思想 强党性 重实践 建新功

以学增智,提升实践能力

——推动主题教育取得实实在在的成效

仲音

强化理论武装,深入开展调查研究,扑下身子、沉到一线接地气;突出问题导向,建立民生项目清单,着力解决人民群众急难愁盼问题……学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展,各地区各部门坚持学思用贯通、知信行统一,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

为学之实,固在实践。习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时开展主题教育提出明确要求,对“以学增智”作出深刻阐释,强调“要提升实践能力”。奋进在充满光荣和梦想的新征程上,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,广大党员干部要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,把各家本领、兴党本领、强国本领学到手,解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得新进展新突破。

理论的价值在于指导实践,实践性是马克思主义区别于其他理论的显著特征。党的十八大以来,从提出精准扶贫理念,推动中国减贫事业取得巨大成就,到提出全过程人民民主重大理念,有力保障人民当家作主;从把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局,让广袤中华大地天更蓝、山更绿、水更清,到提出以人民为中心的发展思想,实现人民生活全方位改善……习近平新时代中国特色社会主义思想坚持马克思主义科学性和实践性的有机统一,深刻回答了新时代党和国家发展面临的一系列重大理论和现实问题,贯穿着强烈的问题意识、鲜明的实践导向。正是在这一思想的科学指引下,我们党团结带领亿万人民攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。坚持以学增智、提升实践能力,就要发扬理论联系实际的优良学风,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想一系列新理念新思想新战略的实践要求,真切感悟科学理论的真理力量和实践伟力,把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。

绳锯不能湿深井,浅水难以负大舟。党和国家事业越发展,对领导干部的能力要求就越高。习近平总书记强调,“中国式现代化是前无古人的开创性事业,需要我们探索创新。这对各级组织和领导干部的素质能力提出了新的更高要求,对我们的精神状态、作风形象提出了新的更高要求。”只有学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,才能创造经得起历史和人民检验的实绩。(下转第二版)

集办税普法学法用法于一体 重庆首个“沉浸式”税收法治宣传教育基地启用



本报讯(记者 周新宇)近日,在重庆市渝北区税务局第一税务所(三龙办办税服务厅),由渝北区税务局打造的税收法治宣传教育基地正式揭牌启用,这也是重庆首个“沉浸式”税收法治宣传教育基地。

据悉,该基地实现了与办税服务厅无缝衔接,设立了办税缴费体验区、税收文化展示区、法治品牌工作区、交流培训互动区四大功能区域,具备普法、学法、用法的综合性功能,将实现办税缴费、综合服务、普法教学、涉税争议调解、线上直播一体化运作。

在渝北区税务局税收法治宣传教育基地,税务工作人员向参观者介绍税收文化。

该基地主展厅位于渝北区税务局三龙办办税服务厅三楼。在税收文化展示区,既陈列着税收票证、老税服等历史实物,又通过文字、图片、视频等全景展现了中国税收发展史、税收法治文化和税收改革历程。在法治品牌工作区,“必确说税”纳税人学堂直播间设立其间,将通过可视答疑、在线帮办、沙龙直播等方式,面向社会公众普法和互动交流。

此外,西南政法大学法学实践教学基地和枫桥式税费争议调解室也在此正式授牌成立。今后,渝北区税务局将与区司法局、西南政法大学以及相关行业协会加强联动,共同寻求最优方式为纳税人缴费人有效化解矛盾纠纷。

“三龙办办税服务厅业务涉及渝北、江北、两江新区等多个地区,服务主体多、辐射范围广、社会影响大。”渝北区税务局相关负责人表示,充分利用办税服务厅的人气及区位优势设立普法阵地,无论是在宣传覆盖面还是普法效果上,都将起到“四两拨千斤”的效果。“在这里,市民办完税费业务可以前来参观,举办集中参观活动也可现场体验办税缴费,这是更加亲民、更具实效的法治宣传教育基地。”该负责人说。

据悉,渝北区税务局将认真贯彻落实党中央、国务院关于“八五”普法工作的决策部署,积极拓展普法思路,创新普法方式,丰富普法内容,不断提高纳税人缴费人税法遵从度,持续增强全社会税收法治观念,努力营造良好的税收法治环境,为发挥税收在国家治理中基础性、支柱性、保障性作用作出更大贡献。

唱好“双城记” 共建经济圈

本报讯(记者 陈亦鸣)近日,记者获悉,位于川渝高竹新区的重庆路二期项目建设进展过半。

该项目生产经理邓世华介绍,项目挖方共计45万立方米,目前已完成38万立方米;填方共计31万立方米,

川渝高竹新区重庆路二期项目建设进展过半

到,工人们正在加紧浇筑箱涵混凝土,挖掘机和渣土车也忙碌不停,有序进行着土石方施工作业。目前,该项目路基工程累计完成68%,涵洞完成80%,全线完成600米通讯及电力管道安装。

该基地主展厅位于渝北区税务局三龙办办税服务厅三楼。在税收文化展示区,既陈列着税收票证、老税服等历史实物,又通过文字、图片、视频等全景展现了中国税收发展史、税收法治文化和税收改革历程。在法治品牌工作区,“必确说税”纳税人学堂直播间设立其间,将通过可视答疑、在线帮办、沙龙直播等方式,面向社会公众普法和互动交流。